MATEMATUKA. MPAKTUYECKUN KYPC

B MOMOLb NOBTOPAKOWMM MATEMATWUKY 1O CINPABOYHUKAM

Tema 9. ICKYCCTBEHHbIE NPUEMbI PELLEHUA CUCTEM YPABHEHUHA

= G O g By =

CopepxaHune
CucteMbl ypaBHEHUI BTOPOW CTEMNEHN
ckyccTBEHHbIE MPUEMBI PELLEHNSI CUCTEM
CucTtembl ypaBHEHUI, NEBbIE YAaCTN KOTOPbIX OAHOPOAHBI
[MpumeHeHne TeopeMbl BueTa npu peLleHnn cuctemM ypaBHEHUN
PelueHne KpyroBbIX CUCTEM
CUMMETpPUYHbIE CUCTEMbI YPaBHEHUN
Ncnonb3oBaHne TeopeMbl Bneta ansa kybuyeckoro ypaBHEHUS npu
peLleHnn CUCTeM ypaBHEHUN

e



703. 1) {

704. 1) {

Cucrembl ypaBHeHHii BTOPOit CTeneHH.

x?—y=3_§,
r—YV=24
Xy =28,

X—y=2

PewuTh CHCTEMH ypaBHEHWH:

705.

706.

707.

708.

710,

711.

1

—tgy

o

3)

1) |

3) 3

x? - xy =2,

(x—1)(y—1)=2,
x4 y="5;

=2
2}{xy 8,
x+y=11
=12,
2){"‘:"’
2x—y =10
P xy—yi=19
2){1: Xy —y :
X —y="1,.
{x*-—xy—|—y“=63,
2)
xX—y=—23.
1 1__4
24 x -y 57
x—y=4,
2) { (x—2)(y+1)=1,
X—y=
3 2
9) {x+5+y—3_2'
i 4 1
x—2° y—6"?
r+y+1 3
4) { v +x+17 27
X—y==1,
y+3 1
3x—y)By—x)  2°
Q)J{x yI@y—x) 2
x—-y__2,
| Xy 5?
(2¢—5 , y—3
4) - 'E‘I“F-T—?*
| 3x — 4y = 1.



714. Pewunts rpaduuecku u anreGpanueckn CaeAyioUHe CHCTEMBI
ypaBHeHHH:

x? -yt =25, x|}y =25,
I) 2) )
xy==12; x? eyt =7,
x% -} vt =25, xy =328,
o {5 CR
x*— y=70; y=x

Pewnts CHCTEMBl YpasHEHHH:
X Xy =25, X - 2x =10,
715. 1) +y-+xy % { + 2xy 4y
X-ry—xy=1 x—2xy+y=—2
3) xy—x-ty=T, . xy - x -+ y =29,
Xy +x—y=13 Xy —2(x+y)=2.

2 2 — 2 19y —
716. 1) X —f—yq—l—x—j—y 18, %) 2x* -2y =5uxy,
xP—y X —y=6; 1x — 4y =xy;
— ) — 2___ | 55—
7. 1) {(x—f—y)(.s x) lt:},2 {zx 3xy 5y —5H=0,
(X ) (6 —y)==20; (x—2)(y—1)=0

3) {x*—ﬁyﬂ—Bx—y—i—ﬂ:{],
(x—=3)(y—2)=y"—3y--2
1) {(x*f‘y)g*—‘i{x-l--y}:ﬁ:
(X —y)2—2(x —y)==23.

HekyecTBReHHBIE NpHEMb!  pellleHHd
CHCTEM YpaBHeHWH

KaaccrdHiinpoBars cHCTEMEl YPABHEHUI TI0 MeTonam
11X pelleHHHd cAoKHee, 4eM ypaBHeHus. BHelIHe HOXOMKHe
CHCTEMBl HHOI'fla PellaloTcA pasHbIMU MeTojamu. Paccmort-
PHM HEeCKOJIBKO NIpHMMEDOBR,

Ilpumep 1.517. Peminth cucreMy ypaBHeHUH

2 -y=7,
xzy - xy2 = 2.



Pewienue. ¥ MEHORUM 0be HACTH BTOPOI'D YypaBHeHHUH CHC-
TeMnl Ha —3. HmeeMm:

2 -y =17,
— 8x%y + 8xy® = - 6.
Craaarneasg noudeHHo o0e YACTH YPABHEeHHNM CHOTEMEI,
noaydaem: (x — y)* = 1, x — y = 1. Pemum cucremy:
x—g=1, x-y=1,
{xzy —xyt=2, 0 {xy (x-y) =2,
x-y=1,
xy = 2.
HancHeHIee pelileHHe 5TOH cHCTeMEI He COCTABIAAET
TpyOa.
OrmeT: (2; 1), (-1; —2).

Hpumep 1.518, Pemnrs cuceTeMy YpaBHeREHH
{xa -y =1,

OTKYAR

xty + xy® = 6.

Peiwuenue. JJaurasg cucTemMa BHellIHe HaIOMHHAaeT npe-

ARLAVIIYID CHCTeMY, HO DelnaThk ee cielyeT cOoBceM ADYI'HM
CIIOCOOOM,

CpaBHUM cBOGOAHBIE TieHLl YPABHEHUH CHCTeMEE:
{6.:3 — 6y = 42,
?’xzy + 'nyz =42,
Toraa nmeeM: 6x° — 6y° = Txy + Txy’.

Pasaenum obe yacTH paBeHCTBA HA y3 {y =0}

6x® 6 Tx2  Tx
—3 = 2 + -
u u ¥

OBoanauum —:~= a. Ilonyuaem: 6a® ~ 7a® - 7a - 6 = 0.

Pemras ronyweHHoe KyDHYecKoe ypaBHeHHe, UMeeM a = 2,
X
BoaspamjaeMmcsi kK IoJcTaHOBKe — = 2 U peulenne paHpod
CHCTEeMhI CBOJHMM X PeHIcHHUIO PARHOCHJIBHOMK elf cucTeMul:
x = 2y,
2 -yt=7.

Orze=7: (2; 1).



® Cucmemu ypaenenuil, r1eevie wacmu
KOmopuex 0dHOpPOIHB

PaccMOTDHM pellIEHME CHCTEM BUIA

A (x; y)=a,
B (x; y)=b,

rne a m b — uucna, a 4 {x; y) u B (x; y) — ozHopooHuie
BEIPAMKEHHS OTHOCUTEIALHO X B Y.

Hpﬂmap 1.519. Pemunrs crcTeMy ypaBHeHMA
2x - Bxy - y* =1,
3xf - 4xy + 2y° = 6.
Pewernue. 1-# cnoco®. CpapHuM IIpaBble 9acTH YpPaB-

Heunlt cucremul, A aroro obe MacTH NepBOTO YPABHEHRHA
VYMHOMKHUM Ha O

12x% — 18xy - 6y2 = 6,
3x% ~ dxy + 24° = 6.

Torga 12x® - 18xy - 6y° = 3x% — 4xy + 24%. Orcrwoaa 9x° -

- 14xy - 8y% = 0. Pemas 5To ypasBHeHMe Kak KEBaJpaTHOE
OTHOCUTELHO X, AMeeM:

y= Ty 19112.

Harzana cucTeMa YparRHeHHN paBHOCHJLHA COBOKYTIHOCTH
CHCTEM

4

{xxﬂy, " x=--§y,
2 a2

227 - 3xy -y =1 2¢° - 3xy - y? = 1.

Peirmasg ux cnocofoM NoACTAHOBKY, MMeeM!

__ 4
{x=2y, u x = gy’
82 -~ 6% - y2 = 1 182 4

y ¥y -¥ . —a-l—y2+§y2—y2=l.

h

OrBeT: (2; 1), (~2; 1),

4 .. 9 4 9
v59 ' VB9 [ | V69’ {fﬁ}




2-11 cnocob. Tak ske, kak H B OpeALLAVIEM pellle-
HUH, [IOJy4aeM 0JHOPOLHOE YpaBHeHHe

9x? — 14xy - 8y* = 0.
Pazgenum obe uactu ypaBHenus Ha y° (y # 0). Hmeem:
9x® 14x
gy

-8=0,

Obozuauum i = Z. ¥ paBHeHHe TIpUMeT BH/
92" - 14z - 8 = 0,

4
OTKYAA 2, = 2, 35 = — e Manuas cHCTeMa PABHOCHJIBHA CO-

BOKVIIHOCTH CHCTEM, KAXKIVED) 3 KOTOPLIX PellaeM MeTOqOM
MONCTaHOBKH:

L x__4
y Y 9’
22 - 8xy ~y* =1, 2x% - Bxy - y? = 1.

3-# conocob. IlpuMeHUM NOACTAHOBKY Y = m x!
2x% - 8mx? - m¥x? = 1,
3x% —dmx? + 2m%x% =8,
A
¥ (2-8m-mdH =1,
x2 (8 - 4m + 2m?) = 6.

PE.B,H,EJIHM JEBYI H IIPpABYH 4YACTH NEPBOIO YPpABHEHHNH
CHCTeMBl Ha COOTBETCTBYIOILDHE YaCTH BTOPOIrG YPDABHeHHH:

2-83m-m? 1
3-4m+2m® 6
2 1 9
OTKYga 8m*“ + 1dm - 9=0, m, =i m, = - —.

2 4
JauHad ¢cHcTeMa PABHOCHJILHA COBOKYITHOCTH CHCTEM

y-z. ¥ H y_ 4 ]

2x* -~ 8xy —y* =1 2x% - 3xy -y =1.
JTU CHCTeMb! JIEFK(Q PEIIaloTCs MeToN0M oA CcTAHOBKH,



» Ynpaxcnenun

PelmruTh cHeTeMH ypaBHeHuH:

2x% - 3xy + 2¥° = 1
1.520. ’
{21‘2 + xy ~ y* = 2.

1521, [F +v =2
3xy - x° + y? = 3.

2_ 92 v ?
1.522. {5*" 3y xy" =1,
xy +y° =2,

1.523 x* - xy + 3y° =3,
U 12x%+ Bay - Ty= 0,

Hpumenenue meopemn Buema npu pewenuu
CUucmem Ypaenenii

PaccMoTpuM cHcTeMnl Buaa
ax T by =m,
{.ry =n
[ CROIALIHECHA K HUM,

IIpumep 1.524. PemutTk cucTeMy ypaBHeHHUMN
3x - 5y = 11,
xy = - 2.
Peuternue. 3anummem cHcTeMy B BUle
3x + (- dy) =11,
3x (- dy) = 30.

MosxHO yTBEpXaaTh, YTC 3HAYEHHA 3x U — Sy, vaoBJe-
BOPHIOLINE JaHHOH CHCTeMe YPaBHeHUH, ABJIAIOTCA KOPHAMH
PABHEHNA, COCTABJIEHHOIO IIPH NOMOINM ODpaTHOW TeopeMEl

Suera: a® - 11a + 30 = 0, oTkyaa a, = 6, a, = 5. Urak,
3x =6, u 3x =5,
_5y=5 - By = 6.

Ormrer (2;-1) [%, —g-}



Tipamep 1.525. Pemnrts encTeMy ypaBHeHHH

Xy +x -y =3,
2y — xy? =2,

Pewienue, 3amumeM NaHHYIO CUCTEMY B BHIE

fxy + (x~y) = 3,
txy (x - y) = 2.
SHauUeHNA xy M X — ¢, YAOBJeTBOPAOINIHe dTol cHCTe-

Me ypasHeHMH, HBJIAITCA KODHAMY YDABHEHHHA, COCTABIEH-
HOI'O Ha OCHOBaHMH YTBep:KAeHMA, odpaTHOro Teopeme Bre-

Ta: a* — 3a + 2 = 0. Pemas NOJy4YeHHOe YpaBHeHUe, UMeeM:
a, =2, a,=1. Hauayc cucTeMy ypaBHeHUH MOMHO 3aMe-
HHTE COBOKYIIHOCTRLK) PABHOCHJIBHEIX CHUCTEM

x-y=2, - x—-y=1,
xy =1 xy = 2,

nIN
{x+(—y)=2, ” {x+<—y}=1,
x(—y)=-1 x(-y=-2.
Orciona
b2-20-1=0, ct-c-2=0,
b, =1+ V2, c, =2,
by, =1 -2, ¢, = —1.
{x1=1+ﬁ, {x2=1—~{§, {x3=2, {x4:—1,
y,=-1+v2, |y, =-1-V2, |yz=1, |y,=-2.

OreeT: (1 +Y¥2; -1 +¥2 ) (1 — V23 -1 =2 );
(2; 1) (-1; - 2).
Ynrpaumrenun

Pemmnth cucreMy ypaBHeHHH:

1.526. ¥ +t¥="T 1.527. 15+ =5
xy = 12, xy = 2.



Xy =4,
) {x+y_2!
Xy ==—19;
-'-’E— :71
722. 1) {00
x—y:lﬁ,
3} {xy=—48,
728 1) { YT
X=—y=20,
9 {5y 2o
. . J—
724. 1) {Liy =1
{.r* +yi=10,
Xy =3;
-y =

o

x-2y=4,

x° + y® = 5,

3O:c+yd

1.531.

Nt
(520, {x
|
]

x+y=09.

(x + 0,2)%+ (¥ + 0,3)’= 1,

)

1.533. «

1534{

1.535,

x*y + xy® = 6,

' hxy+(.r+y):5.

x
XxX+y+—=09,
y Yy
X
{x + y) — = 20,
my

-y=1,

-y =1,

{x +y = 65,

x*y + xy® = 20,



Peutenue xpyzoaux cucmem

CucmeMmbt ypagHenrull, Komopovle ca80dfMcea K npocmet-
WuMm cucmemam ypasuenuil auda

xX+uy=a, Xy = a,
1) X+z=58, HIR 2) xz =&,
y+a2=¢ iz = ¢,

YCAOBHO HAI06CM KPY20SBLMU.

Pemenne nepBod CHCTEME! CBOAHTCH K IOWICHEOMY
caoxeHMIo obenx uacteil ypaprerut. [oayunum

x+y+z=a+g+c. *)

Hanee, Hcnoas3ys IOCHeRXOBATEILHO TIepBoe, BTOpOeE,
TPeThe YPABHEHHUHA CHACTEMLl M ypasHeEHe (*), HaxXoIuM He-
U3BECTHEIE X, ¥, 2.

Permrenne RTopoft CHCTeME! CBOAMTCH K IIOYJIEHHOMY VM-
HoxeRuio obemx gactelt ypasgeHnlt, [Toayunum

xzyzzz = abe.

¥iapnexan xopHu us obeux uacrell ypaBHeEHA M HCOOILIVS
IOCNER0BATENRHO KAKACE Ha YPABHEHHH cHCTEMBI, HAXOAKM
HEH3BECTHHIE X, Y, Z.

10



IIpamep 1.536. Pemuuts cucTemy ypaBHeHUH

=
——,
= |
e
SR
e e
i
]
e |83

Peiwternue. 3anmuiuieM AaHHYIO CHCTEMY B BHIOE

'xy+xz_13
2y 6
vz xy _ 20
x z 3’
xz2 2y 15
e
Y x 2

CioHEB NOYNEeHHO YPABHEHUSA CHCTEMbl, HMeeM
X xz2 z2 49
Ly 22 2 22
x Y X 6

Hcoonbaya nocieaopaTeJbHO NepBoe, BTOpoe H TpeThe
VPAaBHEHUS CUCTEMEI, II0JIYYaeM

¥z _¢
X

jxz _3
y 2
xy _2
z 3

IlepeMHOKHE TOUSIEHHO 006 9aCTH YPaBHEeHHH CHCTEME],

nonyuuM xyz = 6. PaccMaTpuBag [ociefoBaTeNbHO EpPBOE,

BTOpPOE B TPETheé YDABRHEeHHA CHCTEME ¢ JaHHHIMY YpaBHe-
HHAMUI, HAXOAHUM

x2=1,
y’ =4,
2’ =9,

OTKYIA

11



x®=1, x, =1,
u, = 2, ¥, =— 2, ¥y = 2, y,=-— 2,

OreeT: (1; 2; 3), (1; -2; -3),
(~1; 2; -3), (-1; -2; 3).
Ilpamep 1.537. PeminuTs cucreMy ypaRHeHUH
xy +y+x=295,
yz+y+z=11,
x2+z+x=17,
Pewserue. Ilpubasum K ofenM wacTHM K2XKJAOT0 ypaBHe-

HHA o 1:
xy+y+x+1=6, y{x+1)+{x+1)=86,
yz+y+z+1=12, yiz+1)y+(z+1) =12,
xz+2+x+1=8, 2x+1)+(x+1)=8,

{x+ 1)y + 1) =6,
{z+1)(y+1)=12,
(x + 1} {z+ 1) = 8.

IlepeMHOMWE TTOUNIeHAO 00e YACTH YPpABHEHHUH CHCTeMbl,
moayuum (x + 1) (¥ + 1) (2 + 1)® = 24°. Harnexkasa kopHM
13 0obeux dacTel YpaBHEHHSA H HCIORBAIYVH TOC/IeLOBATENBHO
KANKAOE U3 YPABHEeHHN CHUCTeMBl, UMeeM;

z2+1=+4,
x+1=%2
y+1==%3.

OTmerT: (1; 2; 3); (-—3; —4; -5).

VYnpannenusn

PelnuTh CHCTEMY ypPABHEHMI!

rﬂ\'[x+y+ %’y+z = 3,

xy + yz = 8,
1.538, {yz + zx = 9, 1.539. { Vy+ 2+ V2 + x =1,

2x + xy = 9.

k"{fz+x+ :Ux+y=0.

12



F“u'x+y+\l'y+z=3, 2 +y+2=1,
1.540‘4‘\Jy+2+\|'z+x::5, 1.542, x+2y+z=8,
zZ+x +Nx+p =4. x+y+2z=9.
8,15 _
XYy  ye -wy-2P=1,
15 & 2 2
1.541.4;—2-+E= . 1.543. y° - (2 - x)* = 14,
5,8 _ 2Z2-(x-yp’=9
Zx Xy

Hcnonvsosanue meopemm Buema drn xybuirecxozo
YPAGRERUR NPU PEUIEHUU CucmeMm [ pasHenul

Ecau x,, x;, X; — KOPHM ypaBHeHHA

P rari+br+e=0,

TO
Xy + Xy + X3 = - @,
X X+ X1X5 + XXy = b,
XyXoXy = — €.
Cnpape1nBo 13 o6paTHOE YTREDKICHHIE,

IIpyBegeHHas BLIIUE CHCTEMa YPARHEHMN — 3TO AHAJIOT
dopmynnl Buera gas xybMdecKoro ypaBHeHUs.

Npumep 1.544. PeminTh cueTeMy yparHeHUd

x+y+z=4,
%+ yt + 2% = 8,
xyz = 2,

Pewrenue. BoageaeM B KBazpar epsoe YpaBHeHUIe CHC-

TEMEL:
x4+ y® + 2% + 2xy + 2x2 + 2yz = 186.

Hcmonssya BTOpoe YpapHeHMe CHCTeME, HAXOIHM
xy + xz2 + yz = 5. Hrak, naHHas cicTeMa paBHOCHJIEHA CHE-
TeMe

x+y+raz=4,
xy + xz + yz = b,
xyz = 2.

13



ITogreopeme Breta fenseM BEIBOJ, YTO 3HAYEHHA X, Y U
2, YIOBJAeTBODANILHNE AAHHOH CHCTeMe VPABRHeHHN, sBia-
I0TCS KOPHAMH KYGIYecKoro ypaBHeHus a°— da’+ 5a — 2 = 0,
pemmas KOTopOe, NOAVYNM &, 5, = 1, a5 = 2.

Bribupasa 115t x, y ¥ 2 pasJHYHREe KOMOHHAOUY U3 ATHX
Yyceil, NOJAYUAEM PelleHUA NauHol CHeTeME!.

Orser: (3;1; 2% (2: 2; 1) (2; 15 1),

Ynpoxcnenusn

PéuTh CHCTEME! YPaBHEHHI:

(1 1 1

—+~4+==3,

x y z xX+y+2z=6,
1545, 44+ L _3 y546. 1L L 15

Xy yz zx x Yy oz

L 4 tyz = B
xyz

Cummempuunme cucmems ypasnenui

HPH pelieErn CucTeM, CMMMETDHWUYHEX OTHOCHTRABHO

A H Y, 4ACTO IIE'JIEGDDEIPESHD BBOANTE HOBRIE BCIIOMOTATENE-
HEI¢ HEH3BECTHLIE!:

Jx+y=u, - {xz+y2=u, I {x~y=u,
{xy = v, Xy = v,
ITpumep 1.547. PemnuTes clcTeMy ypaBHeHRH
4 x3y3 + ya =17,
Jlxy (x + y) = 6.

Pewenue. lannaa cucteMa cHMMeTpHYHa OTHOCHTEILEO
¥ 1 y. 3aNKLIIeM ee B BUAS

{(x + ) {:r.z - Xy + yz) + :ray?' =17,

xy (x +y) =6, wian
(x +9) (x +y)Y - Bxp) + 2% =17,
{xy {(x + y) = 6.
[lonoxue )
x+y=u,
s

HONYIUM

14



{u (u? - 3v) + 0® = 17, - {uﬂ - 3uv + v = 17,

uv = 6, uv = 6,
o u® + v? =35,
uiv? = 216,

IIpumenur yTeep:aeHHe, obpaTHOoe TeopeMme Bhera,

TIOJIYUHM
- 35a + 216 =0,
Pemmas aTo ypaBHeHHe, HaXoIuM a, = 27, &, = 8. Torna

= u=2,
u=3, NN
U = 2’ U = 31
Urobn onpenenuTs X U Y, AaHBYIO CHCTEMY YPABHEHWE
3aMeHAeM COBOKVIIHOCTHI0 PABHOCHABHAIX CHCTEM

x+y=23, i x+y=2,
xy = 2 xy = 3.

OrseT: (2; 1); (15 2).
Ynpaxnenus

PelllnTh cUcTeMY ypaBHeHUH:
[ 2 2
~3x-38y=-2
1.548. 1% F ¥ y :
25 — xy + 2_{;2 = 20.
[ 4 4 e p
- 2x° - 2y° = H62
1.549,. /X TV y *
3x° - xy + 3y* = 27.

(e 2 2 _ =
1.550. 12::1': + %y 2_1: y = 49,
Xy + X"+ = 13.

r.r3+y =T,
1.551.1x3y3 Py
Ly 18
1.552, 4 y z 67
+ y =D,
1 1 1
1.553.{y -1 y+1 x’
.92* x—-8=0

(2
yo - xy =-12,
1.5654. 13:2 _ xy = 28.

15



.
1.555.
1.556.

1.637,

1.5368.

1.559, ;

1.560,

1.561.

1.562,
1.583,

1.564.

1.565. -

1.566.

2y + xy® = 6,
xy +x+y =9,

12{x+y}2+x:2,5—y,
6 (x -y +x=0,125 +y.
x+y x—y 13

x-y x+y 6
xy = 9.

(Vx + Yy =10,

ﬁ-

‘u'.:::+ i.";=4.
(Vx + Vg
if 2

ﬁ‘|
0
H

3,

Gy

\"E_+3\{y—3

=

r2x—3xy +y’=3
1.11 + 2xy - 2y% = 6.

T

(x? +2y =17,
‘x2—2xy:—3.

(22 +y=y?+ x,
vl + x = 6.
5 4 1
2 3 -6
XT =Xy 4y — Xy
(i _ 3
L_IE‘IH y* — xy
rx2+y2=34,
x + Y+ xy = 23.

6
5

((x + )% + 2x = 35 — 2y,

h(.r—y)2~2y=3-2;r.
{ 1 - S +§=0¢
Jx+y-1 2x-y+3 2
3 + L +1—0
x+y-1 2x-y+38 5 16



PewnTb CHCTEMBI YpaBHEHUH C Tpems HeH3BECTHHIMH:

738%. 1) -

739% 1) |

\

740%. 1) |

!

F

74l$+ I) 3

F

742$¢ 1) 1

i

743%, 1) -

.

xt 4yt =35;
x+y=1,
y4-z=2
xz =0
y—x=23
y—z=4,

L xt y- 2 =30

Xy +yz=29,
yz-Lxz==35,

xy - xz=—16
x+y=l,
2--y2=3,
xyz=20;

2)

2)

2) -

2)

xy =6,
yz=12,
xz=28.

y+z=T,
| x? L 2f=41.

(x4 y==5,

i X4 2==6,

2)

2)

| Xy -Fxz--yz=29,
([ xy+xz2=T,
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